

沈阳市疾控发布紧急提醒： 将通辽科尔沁区作为重点管控地区

11月28日，内蒙古自治区通辽市科尔沁区发现2名初筛阳性人员。

沈阳市疾控中心紧急提醒市民：沈阳市现将通辽市科尔沁区作为重点管控地区进行管理。

11月28日21时48分，内蒙古自治区通辽市科尔沁区发现2名初筛阳性人员，11月29日1时09分，通辽市疾控中心复核阳性。为严格落实

“外防输入，内防反弹”的防控策略，沈阳市疾控中心紧急提醒市民：沈阳市现将通辽市科尔沁区作为重点管控地区进行管理。11月24日以来有科尔沁区旅居史的来（返）沈人员请主动向居住地所在社区（村屯）和工作单位报备，一律实施集中隔离医学观察，隔离期限至来（返）沈后满14天，期间进行2次核酸检测。

将通辽市（科尔沁区除外）作为重点关注地区进行管理。11月24日以来有通辽市旅居史的来（返）沈人员请主动向居住地所在社区（村屯）和工作单位报备，尽快到附近核酸采样点进行1次核酸检测，并按要求进行14天健康监测；前往核酸采样的过程中要做好个人防护，避免乘坐地铁、公交车等公共交通工具，保持一米距离，如实告知旅居史。

所有辽事通健康码“红码”和“黄码”人员、与已公布的阳性感染者活动轨迹有交集

的人员应主动向居住地所在社区（村屯）和工作单位报备并配合开展核酸检测、健康监测等相关管控措施，若因不报备、不执行有关防控措施，影响疫情防控工作，将依法追究相应法律责任。

此外，请大家非必要不要前往国内已公布的涉疫地区。若必须前往需提前向居住地所在社区（村屯）和工作单位报备，同时做好个人防护。近期有涉疫地旅居史的市民返沈后，请主动向社区报备并积极配合有关部门开展核酸检测，同时做好自我健康监测，避免参加聚集性活动及前往人员密集场所。

省内外来（返）沈人员需持48小时内核酸检测阴性证明。鉴于当前疫情形势，请广大居民朋友出入公共场所坚持扫码，注意个人健康防护，保持安全社交距离，养成规范佩戴口罩（尤其是乘坐公共交通工具和在密闭公共场所活

动时）、勤洗手、常通风、不扎堆、不聚集等良好卫生习惯，倡导健康的生活方式，非必要不开展聚集性活动。如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅（味）觉减退、腹泻等症状，请勿自行服药，请自觉佩戴口罩尽快到就近的医疗机构发热门诊排查和就诊，就诊过程中避免乘坐公共交通工具，并主动告知旅居史、接触史。

接种疫苗是预防传染病最经济、最有效的措施，对于保护易感人群、有效遏制疾病传播具有重要意义。鉴于当前疫情形势严峻，请3-11岁无接种禁忌症的儿童（在监护人全程陪同的情况下，携带预防接种证和身份证或户口本）以及符合加强免疫接种条件、未完成全程免疫接种、未接种的市民朋友，尽早主动到附近的疫苗接种点完成疫苗接种，早日建立全民免疫屏障。

辽沈晚报记者 胡婷婷

“2021数字化转型
百强城市名单”出炉
沈阳排名第15位
位列东北地区城市榜首

近日，第一届中国新型智慧城市建设峰会在青岛开幕，峰会上发布了《2021年中国城市数字化转型竞争力》评估结果，沈阳市跻身“2021数字化转型百强城市名单”第15位，位列东北地区城市榜首。

沈阳市大数据管理局网站介绍，本次榜单由权威机构赛迪顾问发布，从信息基础、城市治理、社会服务、产业经济、创新保障、低碳发展等六个维度的指标体系开展分析，对全国城市数字化转型能力进行了全面系统评估。榜单显示，北京、上海、深圳、广州、杭州位列前五，大连、哈尔滨、长春等市分列第23、28、33位。

本次评估围绕“双碳”和“高质量”两个新热点，突出“城市治理”和“低碳发展”两个新模式。沈阳市作为区域中心城市，数字化转型规模效应、示范引领和辐射带动作用凸显，在“政务服务数字化”“城市治理数字化”“就医服务数字化”等领域打造出一批独具特色的示范场景。

今年以来，沈阳全面推进数字沈阳建设，“一网通办”“一网统管”“一网协同”“一码通城”取得新突破，城市精细化管理、应急管理体系等数字应用场景相继成为国家和省级典型示范，城市数字化发展水平已经走在了东北前列。

辽沈晚报记者 王琳

我省2021年第三季度
旅游投诉情况通报

第三季度（截至9月30日），我省在12301全国旅游监管服务平台共接收投诉案件165件，同比下降35.8%，环比增长3%。其中，有效投诉109件、退回56件。法定时限受理率为92%，法定时限结案率为97.1%，法定时限平均结案时间13天。理赔金额为人民币36559元，均为境内旅游理赔金额。

从旅游投诉方式情况来看，团队游有效投诉80件，占有效投诉总量的73.4%，同比增1.3%，环比增长73.9%，投诉人数1346人次；个人旅游有效投诉29件，占有效投诉总量的26.6%，同比下降76.6%，环比增长26.1%，投诉人数51人次。

辽沈晚报记者 周学芳

北行轻工大厅地块全部拆除 长江商业街整体区域改造进入快车道

日前，随着沈阳市皇姑区北行轻工大厅全部拆除，历经8年的北行轻工大厅地块征收工作圆满完成，长江商业街整体区域改造进入快车道。

北行轻工大厅地块拆除

11月27日，记者在皇姑区巴山路78号看到，目前，北行轻工大厅已经拆除完毕，地块围起了围挡。

皇姑区相关负责人介绍，北行轻工大厅地块毗邻长江街，地块东至金川江街，西至用地界线，南至巴山路，北至用地界线。占地面积约1万平方米，在皇姑区北行商圈中占据重要的商业位置。该地块于2013年7月15日启动征收工作，由于多种原因征收推进困难，征收工作一度停滞。

2020年8月10日，为尽快推进北行商圈周边土地整理，皇姑区成立专项工作组，攻坚解决北行轻工大厅历史遗留问题。2021年10月10日，北行轻工大厅地块正式启动地上物拆除工作。截至11月23日，该地块地上建筑全部拆除完毕。

北行轻工大厅地块拆除工作的全面完成，对北行商圈的整体商业规划将起到极大的推动作用，也为皇姑区长江商业街整体区域改造及周边环境提升打下了基础。

曾是北行的地标志性建筑

北行轻工大厅，对于不少老沈阳人，特别是老皇姑人来讲，这个挨着北行商场的建筑，也是北行的一个地标性建筑了。据了解，在



日前，沈阳市皇姑区对北行轻工大厅地块进行拆除。

皇姑区供图

上个世纪80年代，北行轻工大厅就开始对外营业了。这幢5层楼的建筑内，曾是许多人的购物天堂，也是一个集购物、休闲娱乐于一体的“综合体商场”。小百货、服装、鞋帽、家用电器等商品应有尽用，还有舞厅、饭店、宾馆等设施。

“我在2002年至2006年在辽宁大学上学，

这个轻工大厅离学校特别近，里边的衣服和日用品销售齐全，而且价格实惠，对于当时的许多同学来讲，这里成为了大家购物的首选。”昨日，市民王女士接受记者采访时表示，“期待这里的再次华丽亮相，毕竟这里也承载了许多人的回忆”。

辽沈晚报记者 朱柏玲

乘地铁忘戴口罩也没带现金 解决方式有了

11月29日上午，记者来到沈阳地铁2号线岐山路站，沈阳地铁工作人员向记者介绍了无现金购买口罩等一系列便民服务事项。

按照疫情防控要求，乘客搭乘沈阳地铁进站乘车全程须佩戴口罩，为解决乘客因未佩戴口罩无法乘坐地铁的问题，沈阳地铁推出代售口罩业务。

“从11月29日开始，如果乘客没有带现金，可以到全线各个车站两端的保安登记处，通过扫二维码付款购买口罩，扫码方式支持云闪付、支付宝和微信”，沈阳地铁集团有限公司运营分公司站务2中心中医药大学站站长周德胤说。

此外，沈阳地铁工作人员还介绍，目前，沈阳地铁已经在全线设置红外测温仪，减少乘客测温时间，提升进站速度。同时，严格查验进站乘客健康码，无法提供健康码的乘客，可持有效证件登记，沈阳地铁在车站每台安检机旁专门安排工作人员协助验码、登记。

目前，沈阳地铁自动售票机已实现盛京通APP、云闪付、微信、支付宝和现金等多种支付方式购票，同时，乘客还可以使用盛京通、云闪付、支付宝、微信等APP内置乘车码直接扫码过闸乘车，如刷卡或扫码遇到问题，可到乘客服务中心处理。

同时，为更好地满足乘客需求，自2021年7月起，沈阳地铁推出“车票安心退”政策，即购票后30分钟内未进站、进站5分钟内未乘车、错过末班车的乘客可以到当站乘客服务中心办理退票业务。自2021年11月起，沈阳地铁已在全线开通代办盛京通卡退卡业务，切实满足市民退卡便利服务需求。此外，沈阳地铁的失物招领中心自成立以来，累计帮乘客找回遗失物品近万件。

值得期待的是，未来，沈阳地铁将积极推动实现乘客服务中心电子支付功能，开展银联闪付卡、人脸识别闸机改造等项目，进一步丰富市民的出行体验。

辽沈晚报记者 张阿春